
Megnyitóbeszéd – XXVI. műszaki tudományos diákkonferencia  

Temesvár, 2025. május 16.  

Tisztelt Rektor urak, Rektorhelyettes Asszony, Elnök urak, Dékán úr! Tisztelt meghívottak, 

Szervezők, Kedves Résztvevők, diákok(jaim)! 

Nagy öröm és megtiszteltetés számomra, hogy ismét köszönthetem Önöket ezen a különleges 

eseményen. A temesvári MTDK nemcsak konferencia, hanem lehetőség, közösség, elindító tér – 

ahol a tudományos pálya első lépéseit sokan itt tették meg. 

Budapesten, a Magyar Tudományos Akadémia 200 éves jubileumi ünnepségén, ahol magam is 

előadhattam, ezen a héten az erdélyi magyar tudományosság is bemutatkozott – többek között az 

Erdélyi magyar akadémikusok arcképcsarnoka című kiállítással is.  

A rendezvényen világszinten elismert tudósok (négy Nobel-díjas, egy Ábel-díjas) – köztük Karikó 

Katalin Nobel-díjas kutató – tartottak előadásokat, és több felszólalás is azt hangsúlyozta: minden 

tudományos életút egy első lépéssel kezdődik. Egy jó indítással, egy támogató közeggel, egy 

lehetőséggel – mint amilyen a (műszaki) tudományos diákköri konferencia. 

Magam is erről beszéltem az egyik előadásomban: hogy mennyire fontosak azok a pillanatok, 

amikor valaki először tapasztalja meg, mit jelent kutatni, előadni, szakmailag helytállni. És hogy 

milyen jelentős szerepük van azoknak, akik segítik ezt az indulást. Ennek szellemében mondhatom: 

ti vagytok a(z erdélyi magyar) tudományosság jövőjének hordozói – mindazok, akik vállalják 

a tudományos élet kihívásait, a kutatást, az eredmények bemutatását, a megmérettetést. 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület nevében is megerősítem: számunkra kiemelten fontosak azok a 

kezdeményezések, amelyekben a fiatalok nemcsak részt vesznek, hanem maguk is 

kezdeményeznek, szerveznek, építenek – ahogyan ez a konferencia is bizonyítja. A MTDK 

egyszerre jelent lehetőséget, közösséget, kihívást és fejlődést. 

A tudományos pályához hit kell, kitartás, tanulás, szakmai megmérettetés – és sok jó 

tapasztalat, amelyet épp itt lehet begyűjteni. Bízom benne, hogy ezekben a napokban mindannyian 

gazdagodnak: új ismeretekkel, kapcsolatépítéssel és azzal az élménnyel, hogy közösen 

formálhatjuk jövőnket – tudással, elhivatottsággal és együttműködéssel. 

Az Erdélyi magyar akadémikusok arcképcsarnoka bevezetőjében így fogalmaztam: 

„Ismerd meg jeleseinket, tiszteld és kövesd útjukat, hogy valamikor te is közéjük tartozhass.” 

Ez az üzenet ma itt is érvényes. (A tegnap esti könyvbemutató is erre utalt). 

Köszönöm a szervezők munkáját, minden résztvevőnek tartalmas, előremutató konferenciát 

kívánok. Megtiszteltető, hogy közöttetek lehetek! 

Bitay Enikő, 

az MTA külső tagja, az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöke 


